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Mânăstirea Mraconia
Descriere
Hram: „Sfinţii Arhangheli Mihail şi Gavriil” şi „Sfânta Treime”

Localizare/adresă: la ieșirea din Golful Mraconia, județul Mehedinți

Drum de acces: DN 57, asfalt stare bună

Scurtă prezentare: Situată în apropierea oraşului Orşova, mănăstirea Mraconia își are, 
după unele păreri, începuturile în secolul al XI-lea, în timpul voievozilor Glad şi Ohtum. 
Apare menționată în izvoarele istorice înainte de sfârşitul veacului al XIV-lea. În 1453, din 
pricina incursiunilor turceşti, călugării au fost nevoiți să părăsească aşezământul. Între 
1521-1523, banul Severinului, Nicola Gârlişteanu, soţia sa, Anca, şi fiica lor, Irina, soţia 
banului Ubul şi fata acestora, Nasta, au re-ctitorit mănăstirea. Chiar și așa, s-a ruinat 
repede din cauza numeroaselor incursiuni turco-tătare. Între 1658-1665, a fost din nou 
reparată de călugări, sprijiniţi de localnici. În timpul războaielor dintre turci şi austrieci, 
purtate între 1670-1682, a suferit numeroase pagube (în 1682 a fost incendiată de 
martaloţi). În anul 1690, sunt consemnate primele încercări de „convertire” la catolicism 
a călugărilor de la Mrăcunea. În 1715, o ceată de turci a ucis aproape toţi călugării 
(scapă doar unul singur). În 1738, a fost arsă de trupele austriece, iar în 1788, a fost 
pustiită de turci. În 1934, prin strădaniile episcopului Caransebeşului, Vasile Lazarescu şi 
ale protopopului Iosif Câmpianu din Orşova, s-a ridicat o nouă biserică din cărămidă arsă, 
în formă de cruce şi acoperită cu tablă, dar rămasă multă vreme neterminată. În primele 
două decenii ale regimului comunist a funcționat ca biserică de mir. În 1968, ca urmare a 
lucrărilor efectuate la hidrocentrala Porțile de Fier I, vechia biserică a fost acoperită de 
apele Dunării. Actualul așezământ a fost zidit după 1989, pe un nou amplasament, 
redevenind așezământ monahal în 2007.
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Mănăstirea „Sfânta Ana”
Descriere
A fost ctitorită de ziaristul Pamfil Şeicaru (1894-1980), între anii 1936-1939, pe baza unui 
proiect al arhitectului bucureştean Ştefan Peterneli. Din cauza unor neînţelegeri ivite 
între ctitor şi episcopul Vasile Lazarescu (viitorul mitropolit al Banatului), sfinţirea 
viitoarei mănăstiri de maici cu hramul „Sfânta Ana” (după numele mamei ctitorului) a 
fost amânată. Izbucnirea celui de-al Doilea Război Mondial şi apoi instaurarea regimului 
comunist au făcut ca mănăstirea să rămână nesfinţită până la 2 decembrie 1990. Între 
1993-1997, mănăstirea a fost supusă unor lucrări de restaurare. Arhitectura mănăstirii se 
înscrie în maniera vechilor noastre biserici de lemn, cu inerentele modernizări aduse 
stilului rustic tradiţional românesc. Aşezământul are forma literei „U”, în centru aflându-
se biserica, în plan trilobat şi turlă centrală; pe cele două laturi se găsesc chiliile care, 
împreună cu biserica, închid o curte interioară. În anii ’70 ai secolului al XX-lea, pictura a 
fost acoperită cu un strat de var, azi păstrându-se în forma originală doar în turn. 
Catapeteasma, sculptată în lemn de tei (strămutată în anul 1947, la mănăstirea Timişeni 
comuna Şag, jud. Timiş), ca şi celelalte sculpturi în lemn (inclusiv troiţele distruse de 
comunişti în anii 1960-1965) au fost executate de fraţii Popa din Bucureşti.
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